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INTRODUCCIÓN
El artículo 3º de la Ley 1314 de 2009, por medio de la cual se regulan los principios y normas de contabilidad e información financiera y de aseguramiento de información aceptados en Colombia, establece:

Artículo 3º: “DE LAS NORMAS DE CONTABILIDAD Y DE INFORMACIÓN FINANCIERA: Para los propósitos de esta ley, se entiende por normas de contabilidad y de información financiera el sistema compuesto por postulados, principios, limitaciones, conceptos, normas técnicas generales, normas técnicas específicas, normas técnicas especiales, normas técnicas sobre revelaciones, normas técnicas sobre registros y libros, interpretaciones y guías, que permiten identificar, medir, clasificar, reconocer, interpretar, analizar, evaluar e informar, las operaciones económicas de un ente, de forma clara y completa, relevante, digna de crédito y comparable.

Parágrafo: Los recursos y hechos económicos deben ser reconocidos y revelados de acuerdo con su esencia o realidad económica y no únicamente con su forma legal”.

El Comité Interinstitucional de la Comisión de Estadísticas de Finanzas Públicas, a través de la mesa de entidades integrada por la Dirección de Política Macroeconómica, la Dirección Nacional de Presupuesto y la Dirección de Apoyo fiscal del Ministerio de Hacienda y Crédito Público; el Banco de la República; el Departamento Administrativo Nacional de Estadísticas, la Contraloría General de la República y la Contaduría General de la Nación – CGN determinaron, con base en el Manual de Estadísticas de las Finanzas Públicas y en el documento técnico elaborado por la Dirección de Política Macroeconómica, la clasificación del sector público colombiano, el cual está conformado por tres grupos así: 

· Grupo uno: Empresas que cotizan en el mercado de valores o que captan o administran ahorro del público.

· Grupo dos: Empresas que no cotizan en el mercado de valores, y que no captan ni administran ahorro del público.

· Grupo tres: Entidades del gobierno.

La Contaduría General de la Nación expidió la Resolución 533 de 2015 modificada por la Resolución 693 de 2016 y el Instructivo 002 de 2015 para las entidades de gobierno. En el artículo 4º de la citada resolución estableció las fechas para la entrega de los Estados Financieros bajo Nuevo Marco Normativo Contable así:

· Periodo de preparación obligatoria: Entre el 8 de octubre de 2015 y el 31 de diciembre de 2016, en el cual las entidades formularán y ejecutarán bajo el liderazgo de la alta dirección los planes de acción para cumplir con esta fase.

· Primer periodo de aplicación: Entre el 1º de enero de 2017 y 31 de diciembre de 2017.
· Nuevo periodo de aplicación: Entre el 1º de enero de 2018 y 31 de diciembre de 2018.
1. Marco Jurídico
Control Interno, en cumplimiento de las funciones asignadas en la Ley 87 de 1993, verifica el acatamiento, en la entidad, de la implementación del nuevo marco normativo contable. El presente informe muestra el resultado de seguimiento efectuado, correspondiente a lo transcurrido de la presente vigencia.
La normatividad tomada como referencia para la elaboración del presente informe es la siguiente:

· Constitución Política, artículo 354
· Ley 43 de 1990 
· Ley 298 de 1996
· Ley 1314 de 2009
· Decreto Distrital 601 de 2014 

· Resolución 354 de 2007 del Contador General de la Nación
· Resolución 237 de 2010 del Contador General de la Nación.

· Resolución 533 de 2015 del Contador General de la Nación.

· Resolución 087 de 2016 del Contador General de la Nación.
· Resolución 693 de 2016 del Contador General de la Nación.

· Resolución 1496 de 2016 de la CVP.

· Instructivo 002 de 2015 de la Contaduría General de la Nación. 

· Directiva 007 de 2016 de la Alcaldía Mayor de Bogotá.
· Carta Circular 42 de 2016 de la Contadora General de Bogotá D.C.

· Carta Circular 44 de 2016 de la Contadora General de Bogotá D.C.
· Carta Circular 45 de 2016 de la Contadora General de Bogotá D.C.
2. Objetivos
Efectuar seguimiento y evaluación a la implementación del nuevo marco normativo contable, en cumplimiento de la Resolución 533 de 2015 modificada por la Resolución 693 de 2016 y el Instructivo 002 de 2015 del Contador General de la Nación. Así mismo, verificar el cumplimiento del plan de acción “Preparación para la Implementación del Nuevo Marco Normativo Contable” planteado en su etapa de ejecución.

3. Alcance

El análisis se enfoca en el plan de acción “Preparación para la Implementación del Nuevo Marco Normativo Contable” trazado por la entidad en su etapa de ejecución, entrega de productos y fechas propuestas para la presente vigencia.

4. Resultados del seguimiento y la evaluación

Establecido el cumplimiento de las normas para el reconocimiento, medición, revelación y presentación de hechos económicos, en el periodo de transición del marco normativo contable para entidades de gobierno, establecido en la normatividad por la Contaduría General de la Nación (CGN), se procede a verificar las evidencias y actividades desarrolladas por la entidad, así: 
5. Plan de Acción frente a la fase de Ejecución

La Subdirección Financiera efectuó los ajustes correspondientes al plan de acción, teniendo en cuenta el plazo fijado en la Resolución 693 de 2016. El objetivo estratégico es establecer los saldos iniciales a 1 de enero de 2017, aplicación y periodos de pruebas, y actividades a presentar: 

· Presentar las políticas contables, bajo el Nuevo Marco Normativo Contable al Comité de Convergencia NICSP o que haga sus veces, para sus recomendaciones.

· Presentar las políticas recomendadas al Consejo Directivo por el Comité Técnico de Convergencia hacia el nuevo marco normativo contable, para su respectiva aprobación.

· Elaborar en forma conjunta con los ingenieros responsables de los módulos LYMAI el cargue automático de saldos iniciales a 1 de enero de 2018.

· Elaborar el documento técnico correspondiente a saldos iniciales de activos, pasivos, patrimonio y cuentas de orden a 1 de enero de 2018.

· Entregar a los ingenieros responsables del desarrollo y mantenimiento del sistema de información SICAPITAL, el plan maestro de cuentas, entre otras; y planes alternos de OPGET, PERNO y SAE/SAI y las transacciones de PERNO, OPGET, SAE/SAI, Caja Menor, Fiducia y Arrendamientos para efectuar las pruebas correspondientes.

· Entregar a los ingenieros responsables de SAE/SAI, SISCO y PERNO, los algoritmos de propiedad planta y equipo, intangibles, y lo relacionado a alícuotas para los desarrollos correspondientes.
· Entregar a los ingenieros responsables el ambiente de pruebas con sujeción al Nuevo Marco Normativo Contable.
· Elaborar y entregar a los ingenieros responsables los requerimientos a desarrollar en el módulo LIMAY, es decir en lo relacionado con reportes y demás informes que exija al Nuevo Marco Normativo Contable.

· Entregar por parte del ingeniero responsable de LIMAY el módulo debidamente ajustado, de acuerdo a los requerimientos entregados.
· Dar a conocer a servidores y contratistas de la entidad las políticas contables establecidas y debidamente aprobadas.

· Ajustar y actualizar los manuales de procedimientos y el sistema de gestión de calidad, de conformidad con las políticas y formatos establecidos para el Nuevo Marco Normativo Contable. 

· Presentar al Comité de Convergencia, de forma trimestral, el informe de depuración.

· Realizar el cargue de los saldos iniciales a 1 de enero de 2018 bajo el Nuevo Marco Normativo.

· Presentar el informe final de gestión.

El Plan de Acción, en su fase de ejecución con corte 30 de junio, se ha ejecutado en un 45% de acuerdo con sus estrategias. Para el cumplimiento de este plan se proyecta ejecutarlo entre marzo de 2017 y mayo de 2018.

A continuación, se presentan los avances a las actividades que lo componen:
5.1. Presentar las políticas contables, bajo el Nuevo Marco Normativo Contable al Comité de Convergencia NICSP o que haga sus veces, para sus recomendaciones.

La fecha establecida para esta actividad dentro del plan de acción, va de marzo a julio de 2017, en cumplimiento de la Resolución 1496 del 12 de mayo de 2016 de la Dirección General de la Caja de la Vivienda Popular. Se evidencia por parte de la Subdirección Financiera, el envío y las presentaciones a propiedad planta y equipo, inmuebles e inventarios, del proyecto de las políticas y las propuestas de elaborar un manual de procedimientos.
Para Tesorería, se envió propuesta de políticas, transacciones de manejo en OPGET y matriz de uso restringido. 
En el caso de intangibles, de acuerdo con la Carta Circular 55 del 22 de marzo de 2017 de la Contaduría General de la Nación, se tienen identificadas 82 licencias.
Para las obligaciones contingentes se aplican las políticas transversales impartidas por la Secretaria Distrital de Hacienda.
Así mismo, para cada uno de los procedimientos se ha indicado tener en cuenta las modificaciones que se deben presentar al Sistema Integrado de Gestión.
El 24 de abril de 2017 se efectuó la presentación de las políticas y se dio por terminado cada uno de los documentos. En el plan de acción esta actividad culmina en julio de 2017. Se reprograma para su aprobación definitiva en septiembre de 2017 y se citará por medio de correo institucional a las instancias que se requiera.
Lo anterior demuestra un avance del 60% en la actividad propuesta, y como registro se tiene en cuenta el acta del Comité Técnico de Convergencia.

5.1.1 Presentar al Consejo Directivo para su aprobación, las políticas recomendadas por el Comité Técnico de Convergencia hacia un nuevo marco normativo contable.

La fecha establecida dentro del plan de acción para esta actividad, va de abril a agosto de 2017. De acuerdo con la estrategia anterior, el documento de políticas se encuentra en un 100%. Se hará una única presentación al Comité Técnico de Convergencia y al Consejo Directivo para su aprobación. Se reprograma para el mes de octubre, una vez formuladas las observaciones por cada uno de los procedimientos, de acuerdo con los compromisos establecidos.

5.1.2 Trabajo conjunto con los ingenieros responsables de los módulos LYMAI el cargue automático de saldos iniciales a 01/01/2018.

La fecha establecida para esta actividad dentro del plan de acción va de marzo a mayo de 2017.
Se tienen identificadas varias acciones así:

a. Estructurar la matriz de saldos iniciales de acuerdo con la normatividad de la Contaduría General de la Nación.

b. Ajustar las cuentas de acuerdo con el Plan Maestro establecido para la Caja de la Vivienda Popular, bajo el Nuevo Marco Normativo Contable.

c. Analizar los ajustes y reclasificaciones de conformidad con el Instructivo 002 de 2015 expedido por la Contaduría General de la Nación, y

d. Establecer las reglas a tener en cuenta para el desarrollo en LIMAY.

Una vez reunidos adelantadas las acciones descritas, que implican tener definido el proceso para LIMAY, se dará inicio a las reuniones que se requieran con el ingeniero (a) responsable, para determinar la viabilidad del cargue en forma manual de acuerdo con la matriz de Excel elaborada para al efecto.

5.1.3 Elaboración del documento técnico correspondiente a saldos iniciales de activos pasivos, patrimonio y cuentas de orden a 1 de enero de 2018.

La fecha establecida dentro del plan de acción para esta actividad va de marzo de 2017 a mayo de 2018. Se encuentra en elaboración a medida que se construye la matriz y una vez culminada la actividad será sometida a revisión y aprobación.
5.1.4 Entrega a los ingenieros responsables del desarrollo y mantenimiento del sistema de información SICAPITAL del plan maestro de cuentas, entre otras, y planes alternos de OPGET, PERNO y SAE/SAI y las transacciones de PERNO, OPGET, SAE/SAI, Caja Menor, Fiducia y Arrendamientos para realizar las pruebas correspondientes.
La fecha establecida para esta actividad dentro del plan de acción es febrero de 2017. Se evidencian dos comunicaciones a saber:

- Memorando 2017IE3925 del 6 de marzo de 2017, con el cual se remite la información para el Nuevo Marco Normativo Contable, en archivos planos para ser cargados en el ambiente de pruebas, plan de cuentas, información adicional y planes alternos de PERNO, OPGET y SAE/SAI. 

- Memorando 2017IE4290 de 17 de marzo de 2017, en el que se solicita capacitación y apoyo para el cargue de transacciones en un ambiente de pruebas NICSP y se resalta “que los desarrollos de Propiedad, planta y equipo; alícuotas de prestaciones de prestaciones sociales y reconocimiento por permanecía se entregaron a la oficina de sistemas en octubre de 2016”. 
La Oficina de Tecnología de Información y las Comunicaciones, por medio de la Ingeniera contratista dio inicio al cargue del Plan Maestro, información adicional y planes alternos de OPGET, PERNO, SAE/SAI, y de acuerdo con sus instrucciones se fueron ajustando a la estructura requerida por SICAPITAL. 
En las transacciones de los diferentes hechos económicos de la Caja de la Vivienda Popular el cargue se llevará a cabo de forma manual. 

Por parte de la Oficina Tecnológica de Información y las Comunicaciones se relacionan las tareas cumplidas, así:

· Cargue del plan maestro el 17 de junio.

· Cargue de planes alternos el 13 de julio.

· Cargue de información adicional el 18 de julio

El 24 de julio fueron solicitados, vía telefónica, los archivos con la información (base de datos) para el cargue de asociación. 
5.1.5 Entrega a los ingenieros responsables de SAE/SAI, SISCO y PERNO de los algoritmos de propiedad planta y equipo, intangibles, y lo relacionado a alícuotas para los desarrollos correspondientes.
La fecha establecida dentro del plan de acción para esta actividad es febrero de 2017. Se evidencia acta de reunión número 69-NICSP del 29 de noviembre de 2016; a la fecha no se ha obtenido respuesta sobre observaciones o aplicación.

Se planteó iniciar los respectivos desarrollos en una plataforma diferente a la de SICAPITAL, se realizará reunión (entre julio o agosto) para efectuar el seguimiento a este compromiso.
5.1.6 Entregar a los ingenieros responsables en ambiente de pruebas sujeto al Nuevo Marco Normativo Contable.

La fecha establecida para esta actividad dentro del plan de acción es febrero de 2017. Se evidencian dos comunicaciones a saber:

- Memorando 2017IE3925 del 6 de marzo de 2017, con el cual se remite la información para el Nuevo Marco Normativo Contable, en archivos planos para ser cargados en el ambiente de pruebas, plan de cuentas, información adicional y planes alternos de PERNO, OPGET y SAE/SAI. 

- Memorando 2017IE4290 de 17 de marzo de 2017, en el que se solicita capacitación y apoyo para el cargue de transacciones en un ambiente de pruebas NICSP y se resalta “que los desarrollos de Propiedad, planta y equipo; alícuotas de prestaciones de prestaciones sociales y reconocimiento por permanecía se entregaron a la oficina de sistemas en octubre de 2016”.
El ambiente de pruebas fue creado por la Oficina de Tecnología de Información y las Comunicaciones, en el cual está cargado el Plan Maestro de Cuentas con su información adicional y planes alternos. Se encuentran pendientes las siguientes acciones:

· Asociación de cuentas.

· Carga de transacciones.

· Definir la estrategia de los desarrollos que exige el Nuevo Marco Normativo Contable.
· Hacer las pruebas respectivas con el fin de realizar los ajustes correspondientes.

Lo anterior, de acuerdo con el acta de 25 de abril 2017.

5.1.7 Elaborar y entregar a los ingenieros responsables los requerimientos a desarrollar en el módulo LYMAI, es decir en lo relacionado con reportes y demás informes que exija al Nuevo Marco Normativo Contable.

La fecha establecida dentro del plan de acción para esta actividad va de marzo a julio de 2017. 
Se ha recopilado la normatividad expedida por la Contaduría General de la Nación en relación con los Estados Financieros a generar por parte de las entidades de Gobierno. El conjunto completo de los Estados Financieros que debe emitir la entidad comprende:

· Un estado de situación financiera al final del periodo contable.
· Un estado de resultados del periodo contable.

· Un estado de cambios en el patrimonio del periodo contable.

· Un estado de flujos de efectivo del periodo contable. 
· Las notas a los estados.

Los Estados Financieros se presentarán de forma comparativa con los del periodo inmediatamente anterior. Sin embargo, se entiende que para la Contaduría General de la Nación -en la versión 3 de las normas para el reconocimiento, medición, revelación, y presentación de los hechos económicos- el estado de flujos no es obligatorio sino opcional.
Una vez cargadas las transacciones en SICAPITAL, se entregarán las estructuras de los estados financieros a generar por parte del módulo LIMAY.
5.1.8 Entregar por pare del ingeniero responsable de LIMAY el módulo debidamente ajustado, de acuerdo con los requerimientos entregados.

La fecha establecida dentro del plan de acción para esta actividad va de agosto a octubre de 2017. Se llevará a cabo de acuerdo con los requerimientos que vayan presentándose en el módulo LYMAI.

5.1.9 Socializar a los funcionarios de la CVP las políticas contables establecidas y debidamente aprobadas.

La fecha establecida dentro del plan de acción para esta actividad va de mayo a septiembre de 2017. 
En junio de 2017, a través del correo institucional, se convoca a las diferentes dependencias con el fin de dar a conocer las políticas contables y recordar las generalidades del Nuevo Marco Normativo Contable. Sin embargo, se evidencia que sobre los temas de propiedad, planta y equipo e intangibles, por falta de asistentes no se llevó a cabo la acción prevista. Así las cosas, los aspectos tratados fueron generalidades y préstamos por cobrar.

Se evidencia en el acta del 3 de abril y la presentación respectiva. 

5.1.10 Ajustar los manuales de procedimientos y sistema de gestión de calidad conforme a las políticas y formatos establecidos para el Nuevo Marco Normativo Contable. 

La fecha establecida dentro del plan de acción para esta actividad va de febrero a agosto de 2017. Para cada uno de los procedimientos se ha indicado tener en cuenta las modificaciones que se presenten al Sistema Integrado de Gestión.

Se llevó a cabo reunión el 7 de abril, con el fin de evidenciar el avance en la revisión y análisis de los manuales de procedimientos y en las políticas contables bajo la NICSP para el área de Tesorería. El 4 de mayo se llevó a cabo una reunión con la Oficina Asesora de Planeación para apoyo y asesoramiento. En el momento esta actividad se encuentra en ejecución.

5.1.11 Presentar informe de depuración al Comité de Convergencia de forma trimestral.

La fecha establecida dentro del plan de acción para esta actividad va de marzo a diciembre de 2017. 
El Comité de Convergencia hacia el Nuevo Marco Normativo Contable, creado mediante la Resolución 1496 del 12 de mayo de 2016, se reunió el 24 de abril de 2017, y sobre el proceso de depuración refirió:
Depuración de inmuebles. “La Arquitecta por parte de la Dirección de Urbanización y Titulación precisa que en relación con la depuración de los inmuebles se continúa trabajando encontrándose nuevas situaciones que deben ser analizadas. Se sugiere por parte del Comité que la Dirección de Urbanización y Titulación entregue un informe de avance a la depuración”.
Depuración de cartera. “La Subdirectora Financiera precisa que se han presentado algunas dificultades, pero se han realizado con la Dirección Jurídica de la Caja de la Vivienda Popular con el fin de establecer una ruta para la depuración de cartera. 

A partir de la primera semana de mayo la entidad tendrá un abogado que se dedicará al tema de la cartera. 

Algunas de las barreras presentadas para depurar están relacionadas con los expedientes que debe facilitar la Dirección de Urbanización y Titulación y los cuales no han sido remitidos”.

5.1.12 Realizar el cargue de los saldos iniciales a 01/01/2018 bajo Nuevo Marco Normativo.

La fecha establecida dentro del plan de acción para esta actividad es febrero de 2018. Se encuentra en elaboración y al culminar se enviará a la Oficina Tecnología de Información y las Comunicaciones el memorando con la solicitud del cargue de saldos a 1 de enero de 2018.
5.1.13 Presentar informe final de Gestión.

La fecha establecida dentro del plan de acción para esta actividad es diciembre de 2017. Al culminar la gestión se presentará el informe correspondiente a la vigencia 2017.
6. Recomendaciones.
Presentar, en el tiempo establecido, las políticas contables, teniendo en cuenta que registran un avance del 100%; deben agregarse los ajustes y las observaciones para finalmente someterlo a aprobación. Una vez aprobadas las políticas contables, proceder a la expedición del acto administrativo mediante el cual se adopten las mismas.

De las reuniones, determinar la viabilidad al cargue de la información y proceder en tiempo a las pruebas piloto.

Someter a revisión y aprobación la matriz correspondiente a saldos iniciales de activos, pasivo, patrimonio y cuentas de orden, de acuerdo con el cronograma de ejecución.

El cargue manual de la información debe observar los riesgos que se puedan presentar, teniendo en cuenta el cúmulo de información y de operaciones.

En caso de tomar la decisión de desarrollar una plataforma diferente a la de SICAPITAL, tener en cuenta la inversión, uso, manejo, operarios y mantenimiento del mismo.

Continuar con el apoyo de la Oficina Asesora de Planeación en relación con la modificación y/o construcción de manuales y procedimientos en el sistema de gestión de calidad.

Continuar con las reuniones del Comité de Convergencia, para la depuración de inmuebles y cartera, con miras a una acertada toma de decisiones.
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